Red. Dos o más computadores conectados para intercambiar información.

Ejemplos:

Red de dos computadores

Computador 1
Línea de conexión
Computador 2



(punto a punto)



Red de tres computadores

Computador 1

Computador 2













Computador 3








Red de n computadores

Alternativa 1. Con líneas de conexión punto a punto

n
2
3
4
5
...
n

líneas
1
3
6
10
...
n(n-1)/2

· Agregar un computador significa agregar n líneas (para conectar con los computadores

ya existentes)

· Restricción. Límite máximo de conexiones en cada computador

Alternativa 2. Con línea única de comunicación (conexión multipunto)

C1

C2

C3
...

Cn














· Comunicación debe especificar identificaciones de computadores (dirección de red)

· Línea de comunicación debe ser compartida por turnos

· Mensajes se dividen en pedazos (packets) que se reconstruyen en computador receptor

· Computadores revisan identificación para leer o traspasar mensajes

· Agregar un computador significa agregar una conexión a línea única

· Otra manera de concebirlo es a través de una conexión circular (en anillo)

C1

C2

C3
...

Cn














Otras Alternativas. Topologías mixtas

C1

C2

C3
...

Cn















C1

C2

C3
...

Cn














Tipos de red

Red de área local (LAN: Local Area Network)

· Pocos computadores

· Distancias cortas

· Para un edificio, oficina o laboratorio

· Restricción: sólo comunicaciones locales

· Permite compartir recursos

Ejemplo:

C1

C2

C3
...

Cn-1

Cn












· Un computador puede tener conectada una impresora y dar el servicio de impresión

al resto de los computadores

· Otro computador puede ser el servidor de disco (para almacenar programas y datos 

que comparten los computadores de la red)

Red de área amplia/extendida (WAN: Wide area network)

· Conexión de dos o más LANs

· Distancias largas

· Para organizaciones distribuidas (ej: universidad, ministerio, empresa con sucursales)

· En cada LAN un computador (router) maneja la comunicación a través de la WAN, relevando a los otros del manejo de la comunicación

Internet

· Red de redes

· Conexión de redes de distinto tipo

· Precursora: ARPANET (1970)

· Nombre proviene de Internetworking (comunicación entre redes)

· Comunicación entre mensajes es controlado por software TCP/IP

· IP (Internet Protocol): programas que formatean y transfieren información a través de las líneas

· TCP (Transmission Control Protocol): programas que controlan la trasmisión de los packets

· Cada computador tiene una dirección IP. Eje: 204.192.116.2

· Dirección se puede expresar simbólicamente. Ej: hal.uchile.cl

hal: nombre de computador

uchile.cl: nombre de dominio (depto, organización, país)

· Cada organización opera un servidor de dominio que transforma mombres en direcciones IP (DNS: Domain Name System)

Recursos

· Información multimedia (en forma de texto, imagen,audio, video, etc)

· Cada recurso se mantiene en un archivo de un computador conectado a la red

· Cada recurso tiene una dirección URL (Uniform Resource Locator) única 

Ej: http://hal.uchile.cl/index.html
http:// indica el protocolo (convención) de transmisión (HyperText Transfer Protocol)

hal.uchile.cl representa la dirección del computador

index.html es el nombre del archivo donde se encuentra el recurso

Problema. Leer un recurso.

Ej: >java LeerURL http://hal.uchile.cl/index.html
import java.net.*;

import java.io.*;

public class LeerURL{

public static void main(String[]args){

try{

  URL u = new URL(args[0]);


URLConnection c = u.openConnection();


BufferedReader a = new BufferedReader(

  new InputStreamReader(c.getInputStream());

String linea;

while((linea=a.readLine()) != null )


System.out.println(linea);

a.close();

c.close();

}catch(MalFormedURLException e){

System.out.println(“dir de recurso incorrecta”);

}

}

}

Comunicación entre computadores

Esquema Internet

Computadores
redes
routers









C1
N1
R1













C2
N2
R2





...
...
...









Cn
Nn
Rn





· Mensajes son trasmitidos (divididos en packets) a través de routers

· Cada router está conectado al menos a otro router

· Un mensaje entre C1 y Cn pasa a través de routers R1, Rn e intermedios

Esquema Sockets

Computadores
redes
routers









C1
N1
R1





socket







Cn
Nn
Rn





· Una conexión entre dos programas que corren en distintos computadores 

· Simula una línea telefónica directa

· Información puede ser trasmitida en ambas direcciones

· Antes de trasmisión, se debe establecer comunicación (a través de una “llamada”)

· Los aparatos telefónicos son objetos de la clase Socket

· new Socket(dir de computador, Nº de port)

ejemplo: new Socket(“hal.uchile.cl”,77) simula una llamada a la “extensión” 77 de hal

Problema. Escribir un programa que envíe un mensaje a otro computador a través de un determinado Nº de port 

Ejemplo: >java Enviar “hola como estas” hal.uchile.cl 77

import java.net.*;

import java.io.*;

public class Enviar{

public static void main(String[]args){

if(args.length < 3 ){

  System.out.println(

    “Uso:java Enviar mensaje comp port”); 

  System.exit(0);

}

try{

  Socket s = new Socket( 

              args[1],Integer.parseInt(args[2]);

  PrintWriter a = new PrintWriter(

                  s.getOutputStream(),true);

  a.println(args[0]);

  a.close();

  s.close();

}catch(UnknownHostException e){

  System.out.println(“computador desconocido”);

}catch(ConnectException e){

  System.out.println(“Conexión fallida: nadie escucha”);

}

}}
Problema. Escribir el programa receptor del mensaje a través de un port 

import java.net.*;

import java.io.*;

public class Recibir{

public static void main(String[]args)throws IOException{

try{

 ServerSocket ss=new ServerSocket(Integer.parseInt(args[0]));

  Socket s = ss.accept(); 

  BufferedReader a=new BufferedReader(

    new InputStreamReader(s.getInputStream()));

  System.out.println(a.readline();

}catch(BindException e){

  System.out.println(“port no se puede usar o está ocupado”);

}

}}
Notas.

· Es necesario crear primero un objeto de la clase SeverSocket

· El método accept:

· Bloquea ejecución del programa hasta que recibe una petición

· Al recibir comunicación (al crearse el socket en el programa emisor), se crea una conexión entre los programas

Problema. Escribir un programa “servidor” de fecha, es decir, que cada vez que sea contactado envíe la fecha 

import java.net.*; import java.io.*; import java.util.*;

public class ServidorFecha{

public static void main(String args[]) throws Exception { 

 ServerSocket ss=new ServerSocket(Integer.parseInt(args[0]));

  while(true) {

    System.out.println("esperando cliente");

    Socket s = ss.accept();

    InetAddress ia = s.getInetAddress();

   System.out.println("cliente="+ia.getHostName());

    PrintWriter a = new  PrintWriter( 

                    s.getOutputStream(),true);

    Date d = new Date();

    a.println(d.toString());

  }

}

}

Notas. 

· getInetAddress devuelve la dir IP del computador cliente

· getHostname (de la clase InetAdress) devuelve la dir simbólica del computador

Problema. Escribir un programa “cliente” que solicite la fecha

import java.io.*;

import java.net.*;

public class Fecha{

public static void main(String[] args) throws Exception {

if (args.length < 2) {

System.out.println("Use:java Fecha hostname port");

System.exit(0);

}

Socket s = new Socket(args[0],Integer.parseInt(args[1]));

BufferedReader a=new BufferedReader(

     new InputStreamReader(s.getInputStream()));

System.out.println("fecha recibida: " + a.readLine());

a.close();

s.close();

}

}

Problema. Escribir un servidor y el cliente respectivo para que todo lo que se ingrese por el teclado del cliente sea trasmitido y mostrado en la pantalla del servidor.

import java.io.*; import java.net.*;

public class TalkClient{

public static void main(String[] args)throws Exception {

if (args.length != 2) {


System.out.println("Use:java TalkClient hostname port");


System.exit(0);

}

BufferedReader Teclado = new BufferedReader(

 new InputStreamReader(System.in));

Socket s=new Socket(args[0],Integer.parseInt(args[1]));

PrintWriter a=new PrintWriter(s.getOutputStream(),true);

while(true){

  String linea=Teclado.readLine();

  a.println(linea);

  if(linea.equals(“fin”)) break;

}

a.close();

s.close();

}

}

import java.io.*; import java.net.*;

public class TalkServer{

public static void main(String[] args) throws Exception {

if (args.length != 1) {


System.out.println("Use:java TalkServer port");


System.exit(0);

}

ServerSocket ss=new ServerSocket(Integer.parseInt(args[0]));

while(true){

  Socket s = ss.accept();

  BufferedReader a=new BufferedReader(

   new InputStreamReader(s.getInputStream()));

  while(true){

    String linea=a.readLine();

    if(linea.equals(“fin”)) break;

    System.out.println(linea);

  }  

  a.close();

  s.close();

  System.out.println(“fin de llamada”);

}

}

}

Problema. Un servidor (concurrente) que entrega archivos solicitados por los clientes.

import java.net.*; import java.io.*;

public class ServidorArchivos{

public static void main(String[]args) throws Exception {

ServerSocket ss=new ServerSocket(Integer.ParseInt(args[0]));

while(true){

  Socket s = ss.accept();

  EnviarArchivo t = new EnviarArchivo(s);

  t.start();

}

}}

public class EnviarArchivo extends Thread {

private Socket s;

public EnviarArchivo(Socket x){s=x;}

public void run(){try {

  //obtener nombre de archivo

  BufferedReader in=new BufferedReader(

    new InputStreamReader(s.getInputStream()));

  String nombre = in.readLine();

  in.close();

  //trasmitir archivo

  PrintWriter out=new PrinterWriter(s.getOutputStream(),true);

  BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(nombre));

  String linea;

  while((linea=a.readLine())!=null)

    out.println(linea);

  a.close(); out.close(); s.close();
   

}catch (Exception e){System.out.println("problemas"+e);}

}}
Programa cliente

import java.io.*; import java.net.*;

public class PedirArchivo {

public static void main(String[]args)throws Exception {

if(args.length < 3) {

  System.out.println("Use:java PedirArchivo nombre comp port");

  System.exit(0);

}

Socket s=new Socket(args[1],Integer.parseInt(args[2]));

PrintWriter out=new PrintWriter(s.getOutputStream(),true);

out.println(args[0]); out.close();

PrintWriter a=new PrintWriter(new FileWriter(args[0]));

BufferedReader in=new BufferedReader(

    new InputStreamReader(s.getInputStream()));

String linea;

while((linea=in.readLine()) != null) a.println(linea);

a.close(); in.close(); s.close();

}}}

Problema. Escribir un servidor que envíe un mensaje a varios clientes (Broadcasting)

import java.net.*; import java.io.*;

public class Broadcasting extends Thread

{

//datos globales compartidos entre threads concurrentes

static protected ServerSocket ss;
static protected PrintWriter[]pw=new PrintWriter[100];

static protected int n=0;

public static void main(String[]args) throws Exception 

{

ss=new ServerSocket(Integer.ParseInt(args[0]));

//registrar clientes en thread concurrente

new Broadcasting().start();

//distribuir mensajes que se ingresan en teclado

BufferedReader Teclado=new BufferedReader(

                       new InputStreamReader(System.in));

while(true){

  System.out.print("mensaje para distribuir (o fin)?");

  String linea = Teclado.readLine();



  for(int i=0; i<n; ++i) pw[i].println(line);

  if(linea.equals(“fin”)) break;

}

ss.close();

}

public void run(){try{

  while(true){

    Socket s=ss.accept();
    pw[n++]=new PrinterWriter(s.getOutputStream(),true);

  } 

}catch (Exception e){System.out.println("problemas"+e);}

}

}

Programa cliente

public class BroadcastCliente{

public static void main(String args[])throws Exception{

Socket s=new Socket(args[0],Integer.parseInt(args[1]));

BufferedReader in=new BufferedReader(

                  new InputStreamReader(s.getInputStream()));

while(true){

  String linea=in.readLine(); 

  if(linea.equals("fin")) break;                   

  System.out.println(linea); 

}

in.close(); s.close();

}

}

